

## Богучанской милиции

80 лет

## Краткая историческая справка

В 1642 году на левом берегу реки Ангара было основано с. Богучаны, насчитывающее первоначально около 30 жителей. В 1822 году образовалась Енисейская губерния, куда в составе Канского района вошла территория нынешнего Богучанского района.

Сведения о деятельности милиции в районах Енисейской губернии в первые годы Советской власти очень скудные, особенно по районам, удаленным от центра. В докладе начальника Енисейской уездной и городской советской рабочей — крестьянской милиции сообщалось, что Енисейский уезд состоит из 9 волостей (одна из них — Пинчугская), в каждую волость назначено по 4 младших и одному старшему милиционеру, что деятельность милиции удалось установить во всех волостях, кроме Кежемской, где в то время еще находилась отступающая армия Колчака.

В связи с районированием Канского уезда в 1924 году было установлено районно-волостное деление со штатами милиционеров для обслуживания районов. Первым из них был назван Приангарский район с центром в с. Богучаны, количество волостных милиционеров — 4. Назначаются на должность с 15 апреля 1924 года по Приангарскому району: Зубков Василий — врид нач. волмилиции, Орлов Владимир — делопроизводитель. Волостные милиционеры: Подольский Константин, Тихомиров Василий, Агеев Сергей, Рязанов Василий.

В 1924 году численность населения в Приангарском районе составляет 20124 человека, на каждого из милиционеров в среднем приходилось 5031 человек.

В 1927 году был образован Богучанский район вместо Пинчугской волости. С этого времени на территории нашего района начинают отсчет своей работы органы правопорядка. Одним из первых руководителей был Карл Петрович Янсон.

С (?) по 1963 год начальником Богучанского РОВД был СЕМУКОВ Павел Иванович. С 1963 г. по август 1967 г. — КАЗАКЕВИЧ Николай Васильевич. С августа 1967 г. по июль 1977 г. — подполковник милиции ЮРИНОВ Петр Иванович. С июля 1977 г. по июнь 1984 г. — подполковник милиции РУКОСУЕВ Николай Алексеевич.

С июня 1984 г. по февраль 1990 г. — подполковник милиции ВИТЮК Владимир Павлович. С февраля 1990 г. по март 1999 г. — полковник милиции КУРОВСКИЙ Виктор Викторович. С марта 1999 г. по настоящее время — подполковник милиции ДИМЧЕВ Федор Федорович.

В январе 1979 года в отделе внутренних дел Богучанского района произошел пожар, в котором сгорело очень много документов.

Е. ЖУРАВЛЕВА,  
ст. инспектор ОК Богучанского  
РОВД, капитан милиции.

Об охране как таковой известно с древних времен. Уже на первой стадии своего существования люди охраняли огонь в очаге, выставляли охрану для защиты племени от нападения зверей и врагов-иноплеменников.

С развитием труда и образованием государственности возникла необходимость охранять границы, нажитое добро. И с каждым годом эта задача усложнялась. Чем больше развивалось производство, тем больше уделялось внимания охране.

С 1917 до 1952 года в нашей стране существовала ведомственная сторожевая охрана. Охранялись склады, магазины, объекты народного хозяйства. Охрану осуществляли сторожа, не имеющие профессиональной подготовки — люди пожилого возраста, даже инвалиды.

Уровень охраны был низким и малонадежным. Назревал вопрос об усовершенствовании охраны. 29 октября 1952 года Постановлением за № 4633-1835 Правительства страны было положено начало созданию вневедомственной охраны при органах милиции.

Организация новой службы началась с нуля, без какой-либо

материальной базы, без специалистов, без транспорта и финансовых средств.

У истоков создания вневедомственной охраны в Красноярском крае стояли опытные работники внутренних дел — полковники милиции Ф. К. Федоров и М. А. Ефимов. С чего начинать организацию службы, какова должна быть ее структура? Никто не знал. Преобразование шло постепенно: кроме сторожей, находящихся в период дежурств только в закрытых помещениях, так же были введены постовые по обходу территории, был создан небольшой питомник сторожевых собак. Основной силой вневедомственной охраны в то время был сторож с ружьем. Затем была введена наружная патрульная служба милиции.

В 1966 году Постановлением Совета Министров Союза от 18 февраля № 129 было утверждено Положение «О вневедомственной охране при органах милиции». Этим новым правовым документом были введены единые технические условия по внедрению средств охранной и по-

## Начальник штаба

Мало кто помнит о том, сколько лет существует в райотделе Штабное подразделение, но все хорошо знают: чтобы грамотно спланировать работу служб, верно составить отчет, найти необходимый материал, уголовное дело, да просто установить факт обращения в милицию, нужно обратиться в Штаб РОВД, и вам помогут.

Штаб Богучанского РОВД основан в январе 1994 года.

С этого момента и по настоящий день всю его деятельность направляет и организует один из наиболее грамотных, профессионально подготовленных и принципиальных руководителей структурных подразделений районного отдела — подполковник милиции Евгений Георгиевич Веремей. Придя в милицию юношей, он уже более тридцати лет отдал служению людям на страже законности и правопорядка. За честное, добросовестное и принципиальное отношение к решению всех проблемных вопросов Евгения Георгиевича уважают и ценят коллеги по работе, в каком бы коллективе он ни работал. А служить пришлось и в уголовном розыске (с ноября 1974 года), во второй специальной группе (с января 1977 года), в подразделении кадров (с февраля 1986 года), дежурной части (с марта 1992 года он возглавил это подразделение), в дальнейшем его деятельность была неразрывно связана со Штабом РОВД. И вот уже на протяжении десяти лет Евгений Георгиевич — его руководитель, одновременно являясь заместителем начальника райотдела милиции.



тный труд Евгения Георгиевича по праву отмечен многочисленными наградами: медалями «За безупречную службу» всех трех степеней, почетными грамотами, занесением на «Доску почета», ценными призами.

Родившись в г. Красноярске, он с 1977 года проживает в селе Богучаны, где многие хорошо знают Евгения Георгиевича, хотя он и немногословный человек. Успеху в службе, делах всегда сопутствует тепло простых человеческих отношений, надежный тыл в виде хорошей семьи. Дома Евгения Георгиевича всегда ждали любимые женщины — супруга и дочь, обе Татьяны. А сейчас дочь, по окончании Красноярского аграрного университета, трудится в городе Красноярске. Евгений Георгиевич — садовод-любитель, он с душой относится к любому живому существу — будь то садовая культура или комнатное растение... И в доме он делает все своими руками: строит, ремонтирует, красит, мастерит. Ведь сельское жилье постоянно требует хозяйских рук.

Желаем вам, дорогой Евгений Георгиевич, бодрости духа, здоровья, чтобы под крышей Вашего дома всегда царили тепло и любовь, благополучие и согласие.

М. ГОРБАЧЕНКО,  
старший инспектор Штаба  
Богучанского РОВД, майор милиции

На его участке  
нарушитель не пройдет!

Дознание является одним из структурных подразделений Богучанского РОВД. Его сотрудники занимаются расследованием уголовных дел небольшой тяжести. Это преступления в сфере экономики общественной безопасности, экологические преступления против личности в основном совершаемые на бытовой почве. Может, поэтому в дознание с неохотой идут молодые люди, а многие, поработав дознавателем, уходят в другие подразделения, так как ответственности здесь не меньше, чем у следователя, а романтики практически никакой. При этом требования жесткие, необходимо строго соблюдать все регламентирующие приказы и нормы закона.

В дни празднования 80-летия Богучанского РОВД хотелось бы рассказать о старшем дознавателе Богучанского РОВД Н. А. Коровякове, который почти 6 лет работает в дознании Богучанского РОВД. Службу начал рядовым милиционером по охране Госбанка ОВО при Богучанском РОВД, в настоящее время он майор милиции и один из тех, кто имеет большой опыт работы в ОВД. За период работы Николая Анатольевича дознание несколько раз реорганизовывалось. Были тяжелые времена, когда людей в дознании просто физически не хватало. Тогда вся основная нагрузка ложилась на него одного. Это трудно, когда ты работаешь один, а спрос за все отделение.

Трудности, которые возникают во время работы, каждый преодолевает по-своему. Николай выучает армейская закалка: он служил в пограничных войсках.

Кроме этого, Николай Анатольевич с февраля по май 2001 г. принимал участие в мероприятиях по обеспечению правопорядка и общественной безопасности на территории Северо-Кавказского региона. За добросовестное выполнение своих обязанностей в период командировки Николаю Анатольевичу досрочно присвоено специальное звание «майор милиции». Имеет он и другие награды от командования Северо-Кавказского региона. В настоящее время он передает свой опыт молодым сотрудникам.

В этот день хотелось бы вспомнить и о других сотрудниках, которые в свое время внесли посильный вклад в работу дознания. Это С. М. Дмитриев, Р. А. Тагиев, И. А. Кузнецов, А. В. Куимов, М. В. Колпакова и другие.

И. КУИМОВ,  
начальник ОД Богучанского РОВД, майор милиции.

## Нет надёжнее охраны

жарной сигнализации. Зародилась техническая служба.

В июне 1965 года было открыто отделение вневедомственной охраны при Богучанском РОВД. Его первым начальником был Николай Алексеевич Рукосуев. Как в его судьбе так и в профессии большую роль сыграла именно наша служба, нелегкая и полная тревожных неожиданностей. Тогда Николай Алексеевич — младший лейтенант милиции — много сил, личного времени, умения отдал работе по созданию вневедомственной охраны в районе. Именно тогда были созданы бригады сторожей в райцентре и в таких поселках, как Ангарский, Манзя. В 1966-1967 годах отделение, ввиду расширения штатов, было преобразовано в отдел вневедомственной охраны при Богучанском РОВД.

В октябре 1974 года в отделении вневедомственной охраны был установлен пульт централизованного наблюдения. В настоящее время время подключено 99 объектов. Всего с военизированной охраной 104 объекта. И как показала многолетняя практика, с применени-

ем централизованной охраны и патрульной службы ночной милиции уменьшилось количество краж с охраняемых объектов, и на сегодняшний день это является самым надежным заслоном против преступности. Кроме своих основных обязанностей по обеспечению сохранности имущества всех форм собственности, милиционеры охраны пресекают и выявляют правонарушения, так за 2003 год выявлено 1560 административных правонарушений, раскрыто 17 преступлений и задержано 19 преступников.

Самым ценным, для любого коллектива, конечно, являются его люди.

Хочется сказать слова благодарности нашим ветеранам, поблагодарить за долгий и честный труд Анну Федоровну Говорину, Богдана Теодоровича Гузар, Анну Михайловну Белодед, Валерия Антоновича Лукасик, Геннадия Иннокентьевича Верхотурова, Валерия Васильевича Брюханова, Евгению Семеновну Зарубину, Иду Алексеевну Скрипальщину, Сергея Степановича Кулакова, Андрея Андреевича Колпа-

кова, Александра Николаевича Бушкова — ветерана афганской войны, Виктора Ивановича Полушина и Иннокентия Михайловича Зайцева — ветеранов Великой Отечественной войны.

Мы склоняем свои головы перед Глафирой Васильевной Заборцовой — матерью нашего сотрудника, Василия Ивановича Заборцева, погибшего при исполнении служебных обязанностей 21 сентября 1985 года. Память о нем хранится в наших сердцах.

Более двадцати лет работают в охране Анна Гавриловна Глазачева — дежурная пульт управления, Александр Николаевич Кулаков — электромонтер ОПС, Виктор Васильевич Баженов ранее милиционер, а нынче стрелок ВОХР. Достоинно несут службу и молодые сотрудники, милиционеры охраны Александр Анатольевич Небольсин, Вячеслав Евгеньевич Камских, Александр Иванович Блинов и многие другие.

Т. НЕКРАШЕВИЧ,  
старший инспектор  
ОК и ВР ОВО  
при ОВД Богучанского района,  
капитан милиции.